



#### 黄河兰州段上演"秒速救援" 快艇驾驶 员火速营救落水小伙

华夏早报讯 (记者 张喆) 6 月 12 日上午 11 时 35 分, 黄河兰 州段城关黄河大桥附近, 一场惊心 动魄的救援在数分钟内成功完成, 落水小伙被安全救起后感动落泪, 再次诠释了"黄河善都 大爱金城" 的精神。

当日,安航中立(金雁)桥码 头的冯纬东、秦登韬正驾驶快艇载 着游客在河面破浪疾驶。当行至城 关黄河大桥附近时, 冯纬东凭借多 年经验发现桥下异常, 意识到有人 落水。他和秦登韬迅速调转船头, 快艇如离弦之箭冲向事发水域。

从发现险情到抵达落水点仅用 时几分钟。此时,落水小伙在浑浊 的黄河水中挣扎,情况危急。 冯纬 东和秦登韬凭借熟练的救援技能, 精准操控快艇靠近,迅速将小伙拉 上甲板。上岸后, 小伙因惊吓过度 痛哭,身体微微颤抖,但经检查生 命体征平稳。

"从发现到救起,全程不到5 分钟!"秦登韬回忆,黄河水流湍 急,若晚几分钟发现,后果不堪设 想。游客经历了这惊魂一幕并用手 机拍摄下了救人的感动瞬间,"水 上人的眼睛就像'雷达',真是眼 观六路、耳听八方!"

随后,两人将小伙移交给辖区 派出所民警, 民警确认其身份后 联系家属,并将其送往医院进一步 观察(目前已无大碍)。记者了解 到, 冯纬东是兰州水上义务搜救中 心的资深成员,从事河面驾驶工作 超10年,参与多次水域救援;秦 登韬则是近年入职的"新生代", 此次救援展现了团队"传帮带"的 成效。

兰州水上义务搜救中心的志愿 者许先勇介绍,他们常年开展水上 救援培训, 要求驾驶员时刻保持对 水域异常情况的警觉。黄河兰州段 每天有大量船只通行, 搜救队的职 责是保障乘客安全,守护河边群众

兰州因黄河而兴,也因河而生 险。在这座城市, 搜救队以浪尖为 纸,用勇毅书写大爱:全天候监控 150 公里河道, 14 个救援站点构筑 生命防线,95%的黄金救援成功率, 二十载挽救无数生命。

他们是浪里白条,更是平凡英 当警报响起,总有身影破浪 而出; 当水鸟遇险, 常见双臂探入 激流施援。从八盘峡到青城古镇, 每一次摆渡都是对生命的礼赞,每 道波纹都镌刻着金城儿女的至善基

这场救援是兰州水路交通安全 保障体系高效运转的缩影。近年来, 兰州市通过"智能监控 + 人工巡 查"模式,联动公安、消防、医疗 等多部门构建水上应急响应机制, 成功处置多起落水险情。

# 60 万斤订单落地!甘肃秦安苹果、白脆瓜 香飘香港市场

华夏早报讯 (高级记者 周应 文 通讯员 路淑娟)近日,在香港 第三届同乡社团家乡市集嘉年华活 动上, 甘肃省秦安县的优质农产品 大放异彩。秦安苹果和白脆瓜凭借 卓越的品质和独特的风味,成为活 动现场的"明星产品",不仅吸引 众多香港市民争相品尝,更成功签 下 60 万斤苹果订单,为开拓香港 市场迈出关键一步。

在香港市集现场,秦安县贵园 宏果业有限责任公司带来的秦安 红、白秦冠苹果以及白脆瓜成为焦 色泽鲜艳、果形饱满的苹果和 脆嫩多汁的白脆瓜让香港市民赞不 绝口, 展位前人头攒动, 产品一度 供不应求。

"我们的苹果和白脆瓜非常受 欢迎,很多市民表示从未尝过如此 美味的瓜果。"贵园宏果业负责人 董晓梅介绍,活动期间,公司与香 港顺佳果欄果品有限公司达成合作 意向,成功签订60万斤苹果订单。 这一合作不仅是对秦安农产品品质 的高度认可, 也为进一步拓展香港 及国际市场打开了新局面。

秦安县地处黄土高原,素有"瓜 果之乡"的美誉。得益于独特的地

理环境和气候条件, 当地生产的苹 果糖分充足、口感细腻, 白脆瓜则 以其脆甜多汁的特点深受消费者喜 爱。近年来,秦安县大力推进农产 品标准化、规模化生产, 持续提升 品质和品牌影响力,助力乡村振兴。

此次香港之行,不仅让秦安苹 果和白脆瓜赢得了市场的青睐,更 提升了"秦安品牌"的知名度。未 来,秦安县将继续依托优质农产品 资源,深化产销对接,推动特色农 业走向更广阔的市场, 为县域经济 高质量发展注入新动能。

## 台湾优秀青年诗人奖颁奖典礼在台北举行

华夏早报讯(记者 黄昭蓉) 6月7日,台湾优秀青年诗人奖颁 奖典礼在台北花园酒店举行。本届 评选出 2024 年度优秀青年诗人共 十四人,颁奖典礼由粘晶晶主持, 中国文艺协会吴寂祯、张森、邓美

菊、黄昭蓉等带来歌舞表演及诗歌 朗诵。本次典礼由台湾新诗学会主 办, 华儒青年关怀基金会、汉儒文 教基金会赞助。

著名诗人绿蒂、萧萧、林子、 方鹏程、辛牧、石秀净名、陈姵绫、 墨韵、黄安祖、陈缺、蔡彤纬、蔡 振文等,给获奖青年诗人陈有志、 余学林、江宇熙、林良、林念慈、 周骏安、赖相儒、张瑞欣、樊屏、 张楷治、吴昕洳、苏婕妤、王昱忻、 候瀚颁奖。

### 湖南慈利续报溶洞垃圾 处理进展: 已清理 51 吨 立案 14 起

近期, 慈利县生态环境突出问题引发公众 关注。事件发生后, 畜禽养殖污染治理、溶洞 污染治理工作正在加快推进。目前,慈利县已 成立县委书记任组长的工作专班,下设溶洞排 查处置组、水华问题系统治理组等9个工作组 统筹推进各项工作。

慈利县溶洞垃圾问题曝出以来,张家界市 县两级迅速邀请组织中国环境科学院、湖南省 城市地质调查监测所等专业机构和相关专家、 专业人员组成的力量进行洞下勘探和垃圾清运 作业。经核查,大田坑溶洞、杨家坡溶洞污染 物主要为禁止焚烧垃圾后至城乡环卫一体化前 (2010年至2016年期间)倾倒的生活垃圾。截 至6月8日18时,两洞累计清理垃圾51吨, 杨家坡溶洞垃圾已基本清理完毕。

同时,张家界市、县在全域开展溶洞和非 法倾倒固废"拉网式"大排查,聘请省市专业 地质调查组以及消防救援大队开展溶洞勘查评 估,招募专业人员组建"溶洞守护志愿队"共 同参与溶洞整治和监督管理,并公布"非法倾 倒处置固废专项行动"举报渠道,畅通方便群 众有效监督。举报人可以通过12369、12345电 话或"12369环保举报"微信公众号、张家界市 政务服务网以及来信来访等方式进行举报。

#### 江西回应投资3.5亿的 博物馆闲置两年: 将深 入调查 严肃处理

6月8日晚,江西南昌小蓝经济技术开发区 管理委员会发布公告称: 2025年6月7日晚, 总台《焦点访谈》栏目报道反映了小蓝经济技 术开发区汽车博物馆项目在工程竣工备案、开 馆运营等方面存在滞后的问题。

区党工委、管委会当晚召开专题会议研究 部署,全力推进开馆各项工作,明确2025年8 月实现开馆运营。对项目推进中存在的推诿扯 皮等问题,将深入调查并严肃处理。

### 重庆通报"烧烤摊收费 不合理"调查处置情况: 对商家处以 10 倍罚款

6月8日,重庆江北区文化和旅游发展委员 会通报: 6月4日, 获悉游客张某某反映北滨路 一烧烤摊收费不合理的情况后, 重庆江北区文 化和旅游发展委员会已会同相关部门组成联合 工作组开展调查处置。

江北区市场监管局对照消费者提供的消费 清单,逐项比对周边烧烤门店同类食品分量和 价格,查明涉事商家的结算价格高于周边市场 均价 50% 左右,并有通过修改结算单欺诈消费 者的行为。江北区公安分局通过实地走访、调 取排查监控视频、询问双方当事人和目击证人 等,证实无持刀威胁付款情况发生。目前,江 北区市场监管局已根据《消费者权益保护法》 第五十六条之规定, 责令该商家停止经营, 对 其处以违法所得十倍的罚款。同时,要求该商 家将消费金额全额退还消费者并致歉。